                                       PROTOKÓŁ Nr XXXIV/2014                                     

XXXIV Sesji Rady Gminy Świekatowo odbytej 30 czerwca 2014 r. w Gminnej Bibliotece Publicznej w Świekatowie w godz. od 13:00 do 15:30.

I. W Sesji wzięli udział radni i zaproszeni goście wg załączonej listy obecności.

II. Obradom przewodniczyła: Ewelina Ledzińska – przewodniczący Rady Gminy.

III. Porządek obrad:

1. Otwarcie, stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu poprzedniej Sesji.

4. Zgłaszanie interpelacji.

5. Informacja wójta i przewodniczącego Rady Gminy o ważniejszych działaniach podjętych między sesjami.

6. Odpowiedzi na interpelacje.

7. Sprawozdanie z działalności Gminnej Biblioteki Publicznej w   

     Świekatowie.

8. Podjęcie uchwał w sprawie: 

a/ wyrażenia zgody na zawarcie przez gminę Świekatowo porozumienia na rzecz Obszaru Rozwoju Społeczno-Gospodarczego Powiatu Świeckiego,

     b/ zmian w budżecie gminy na 2014 rok.

               9.  Wolne wnioski i zapytania.

             10. Zakończenie.
W tym miejscu Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska i Wójt Marek Topoliński podziękowali pani Marii Chabowskiej w związku z zakończeniem pełnienia funkcji prezesa Oddziału ZNP w Świekatowie i jednocześnie pogratulowali pani Urszuli Cybulskiej wyboru na stanowisko prezesa Oddziału ZNP w Świekatowie.

Ad. 1

XXXIV Sesję Rady Gminy Świekatowo otworzyła Ewelina Ledzińska – przewodniczący Rady Gminy.

Po powitaniu radnych i gości przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła wymagane quorum. W Sesji  na 15 radnych bierze udział 14 radnych. 

Nieobecny radny Andrzej Iwicki.

Ad. 2

Prowadząca obrady przedstawiła porządek obrad XXXIV Sesji Rady Gminy. 

Uwag do zaproponowanego porządku obrad nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 14 za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się przyjęła porządek obrad XXXIV Sesji Rady Gminy Świekatowo.

Ad. 3

Prowadząca obrady stwierdziła, że protokół XXXIII Sesji był do wglądu w biurze Rady Gminy. Protokół po przyjęciu przez Radę Gminy zostanie umieszczony na stronie internetowej - BIP Świekatowo.

Nie zgłoszono wniosku o odczytanie protokołu na Sesji.

Uwag do protokołu XXXIII Sesji nie zgłoszono.

Rada Gminy w wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania, głosami 14 za, przy braku głosów przeciw i  wstrzymujących się  przyjęła protokół XXXIII Sesji Rady Gminy Świekatowo.  

Ad. 4

Radny Władysław Rusnak zgłosił interpelację w sprawie wycięcia pobocza  –  jadąc w kierunku Janiej Góry po prawnej stronie koło strugi jest tam zarośnięta skarpa, znajdująca się na łuku i to jest bardzo niebezpieczne miejsce z uwagi na słabą widoczność.
Radny Zbigniew Chaciński zapytywał na jakim etapie prawnym jest wycinka drzew na głównym  skrzyżowaniu  w Szewnie. To już trwa prawie rok czasu.
Radny Zbigniew Chaciński składał pismo do powiatu i chciałby dowiedzieć się kiedy to nastąpi.

Radny Zbigniew Chaciński zapytywał na jakim etapie jest adaptacja pomieszczeń w Tuszynach na rehabilitację. Czy coś w tym kierunku zostało poczynione.
Radny Jan Łytkowski poprosił o równiarkę na ul. Wybudowanie w kierunku p. Drewczyńskiego. Jest tam taka tarka, że nie da się jechać.

Ad. 5

Wójt Marek Topoliński złożył informację o ważniejszych działaniach podjętych między sesjami (informacja w załączeniu do protokołu).

Ponadto Wójt poinformował, że odbyły się Dni Świekatowa oraz Dzień Sportu.
Radna Jolanta Stec stwierdziła, że dochodzą radną wieści od starszych ludzi, że nad jeziorem plaża to jest nieodpowiednie miejsce na takie imprezy. 
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska złożyła informację o ważniejszych działaniach podjętych między sesjami.

Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że wraz z wójtem zgłosiła akces Gminy Świekatowo do Lokalnej Grupy Działania Gminy Powiatu Świeckiego.
Mamy nadzieję, że współpraca będzie się dobrze układała głównie w celu pozyskiwania funduszy unijnych.

Ponadto przewodnicząca Rady Gminy podpisywała uchwały podjęte na poprzedniej sesji, uczestniczyła we wspólnym posiedzeniu komisji.

Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała także, że w Dzień Bożego Ciała odbył się przy Karczmie w Świekatowie koncert naszej gminnej orkiestry dętej pod przewodnictwem kapelmistrza Tadeusz Kostańskiego. Orkiestra przedstawiła repertuar z jakim jeżdżą na różne konkursy, reprezentując naszą gminę.

Ad. 6

Wójt odpowiadając na interpelację radnego Zbigniewa Chacińskiego stwierdził, że jeżeli chodzi o wycinkę drzew to jest rozpisany przetarg, drzewa są oznakowane, ale to jest daleka droga do wycinki. Powiatowy Zarząd Dróg robi przetarg – jakaś firma wygra i kompleksowo będzie wycinała, m.in. drzewa na skrzyżowaniu w Szewnie. Poza tym trasa Gruczno-Jania Góra też będzie wycinana. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska na razie wstrzymał wycinkę, gdyż znaleziono jakieś porosty i porosty trzeba przenieść je na inne drzewa rosnące. Nie ochrona ludzi, ale ochrona środowiska jest priorytetem. 
Jeżeli chodzi o Janią Górę to zgłaszaliśmy sprawę do Powiatowego Zarządu Dróg. Dyrektor sceptycznie podchodzi, bo ta inwestycja ma być robiona kompleksowo i nie chciałby w tą drogę za dużo inwestować. Wójt wie, że tam okropnie wygląda. Poczekamy ten rok i będzie nowa ulica taka jak do Zalesia Królewskiego.

Radny Władysław Rusnak stwierdził, że może naszymi ludźmi wykosić tą trawę. Nie chodzi o asfalt, chodzi o trawę na poboczu.

Wójt kontynuując odpowiedzi na zgłoszone interpelacje stwierdził, że jeżeli chodzi o centrum rehabilitacji to tam się jeszcze nic nie dzieje. Nie mamy środków finansowych na ten cel. Przetarg na sprzedaż starej świetlicy w Tuszynach nie został zakończony. Nie wiadomo czy ktokolwiek się zgłosi, bo te pieniądze pozyskane miały być na to, ale z rehabilitacją jest tak, że my możemy ją zrobić i wyposażyć za swoje gminne pieniądze. Nie ma pewności, że ktoś będzie tam robił usługi i to jest problem. Nawet w szpitalach mają być ograniczone kontraktacje, bo zwyczajnie nie ma pieniędzy. Wójt rozmawiał z dyrektorem Pieczką (NFZ) i jeśli znajdziemy nawet pieniądze - około 200 tys. zł aby zrobić ten podstawowy standard to i tak  NFZ nie gwarantuje na to kontraktu. Możemy prywatnie to organizować, ale czy będą chętni … .
Trzeba się zastanowić czy coś takiego tworzyć w tak małej gminie, bo musi być populacja 9-10 tys. mieszkańców, żeby coś takiego miało sens i funkcjonowało, bo w przeciwnym wypadku zainwestujemy pieniądze i to będzie stało, jak ostatnio, np. część sprzętu leży u wójta w biurku, część u góry w ośrodku itd. Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że doszła do przewodniczącego informacja na przykładzie Pruszcza. Okazuje się, że pomimo, iż jest tam tyle pacjentów szykują się  oszczędności. Ludzie, którzy pracują od początku, od 20 lat już obawiają się zaniżania pensji, bo fundusz wszystko obcina.
Radna Jolanta Stec – od lipca NFZ odjął punkty. NFZ preferuje chyba rehabilitacje przyszpitalne. Dochodzą słuchy, że Bukowiec trochę więcej dostał. Radna nie wie czy kapitacja idzie na osoby. Trudno NFZ zrozumieć.

Radny Zbigniew Chaciński zdziwiony jest reakcją dyrektora PZD, bo kiedyś radny z nim rozmawiał telefonicznie i powiedział, że jest jak najbardziej za wycinkę tych drzew przy drodze.

Radny tak jak mówił na sesji musiał przedzwonić do gazety odnośnie naprawy drogi Łowin – Stążki i 3, 4 dni temu dziury zostały załatane.

Radny dodał, że dla niego bezpieczeństwo użytkowników dróg jest priorytetem.

Ad. 7

Kierownik Gminnej Biblioteki Publicznej w Świekatowie Anita Łysek-Gracz przedstawiła sprawozdanie z działalności biblioteki za okres 2007-2014 (sprawozdanie w załączeniu do protokołu). 

Ogólna dyskusja.

Radny Wiesław Szatkowski – poruszając dyskusję odnośnie budowy nowej siedziby biblioteki stwierdził, że należy zwrócić uwagę aby nowy obiekt był funkcjonalny i aby spełniał nasze potrzeby powierzchniowe itd., a zarazem jest mała nieforemna działek.
Wójt – musimy zastanowić się nad tym.

Kierownik Biblioteki Anita Łysek-Gracz – uważa, że należy spotkać się z projektantem, przedstawić mu wymogi, powiedzieć mu co my chcemy i on musi zrobić projekt i mu go zaakceptujemy albo nie.

Radny Wiesław Szatkowski – przy takim dofinansowaniu to brzydko mówiąc trzeba wyżyłować maksymalnie. Radny zdaje sobie sprawę, że potem trzeba to utrzymać.
Kierownik Biblioteki Anita Łysek-Gracz – rzeczywiście Biblioteka Narodowa daje pieniądze na bibliotekę i oni wymagają aby zakup książek był na takim, a nie niższym poziomie. Jeżeli chodzi o lokalizację, o której mówiliśmy (przy ul. Tucholskiej) – może jest ciasno, ale ta lokalizacja byłaby bardzo dobra – kierownik wie kto przychodzi i kiedy przychodzi. Ludzie przychodzą przy okazji zakupów, przy okazji załatwiania czegoś na miejscu w Świekatowie. Gdziekolwiek poza centrum spadnie nam liczba osób przychodzących. 

Radny Wiesław Szatkowski – może trzeba ponieść dodatkowe koszty i zamienić funkcję, czyli na parkingu zrobić bibliotekę, a na  tamtej działce parking. Może w taki sposób trzeba to zrobić. Bo jeżeli coś jest nieforemne i ciężko zrobić budynek to należy znaleźć działkę prostokątną i zrobić funkcjonalny obiekt.
Wójt – jesteśmy obwarowani brakiem gruntu i możemy iść ewentualnie w górę.

Prezes PKPS Teresa Szafrańska – a gdyby zainteresować się tym budynkiem, w którym jesteśmy – (własność GS SCH w Bukowcu) – w sensie, że kupić i zagospodarować.
Radny Wiesław Szatkowski – miejsce jest piękne, ale to tak samo jak było  z remizą … .

Wójt – sercem ma być sala widowiskowa.

Kierownik Biblioteki Anita Łysek-Gracz – rozważaliśmy opcje pójścia w piętro, ale obwarowanie jest takie, że musi być winda dla osób niepełnosprawnych.

Wójt – koszt windy to około 200 tys. zł.

Kierownik Biblioteki Anita Łysek-Gracz – plus coroczna konserwacja 10 tys. zł.
Przewodnicząca Rady Gminy – musimy zastanowić się nad tą inwestycją, lokalizacją, funkcjonalnością. Robimy coś, co ma być wykorzystane.

Kierownik Biblioteki Anita Łysek-Gracz – koszt przygotowania projektu plus akty notarialne – w Pruszczu to był koszt 20 tys. zł. To jest kwota potrzebna na ten rok. To są koszty kwalifikowalne.

Minister Kultury przedłużył projekt i będzie jeszcze jeden nabór.

Radna Jolanta Stec – należy wziąć pod uwagę opinię pań z biblioteki.

Ad. 8 a

Prowadząca obrady przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez gminę Świekatowo porozumienia na rzecz Obszaru Rozwoju Społeczno-Gospodarczego Powiatu Świeckiego.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 14 za, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła uchwałę nr XXXIV/214/2014 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez gminę Świekatowo porozumienia na rzecz Obszaru Rozwoju Społeczno-Gospodarczego Powiatu Świeckiego.

Ad. 8 b

Prowadząca obrady przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2014 rok.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 14 za, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła uchwałę nr XXXIV/215/2014 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2014 rok.
Ad. 9

Radny Wiesław Szatkowski zadał pytanie do dyrektor Szkoły Podstawowej w Świekatowie - wracając do rozmowy prowadzonej na komisji odnośnie liczby oddziałów i liczebności oddziałów, jeżeli chodzi o przedszkole i klasy I. Tam było jeszcze kilka niejasności, nie było wiadomo ile dzieci się jeszcze zapisze do szkoły. Radny interesował się jak to kształtuje się aktualnie.
Dyrektor Szkoły Podstawowej w Świekatowie Hanna Jaremba stwierdziła, że  w  tej chwili nie udzieli takich informacji i to nie znaczy, że nie jest przygotowana, ale okazuje się, że ministerstwo robi ciągłe zmiany. Jesteśmy na etapie, że najprawdopodobniej będą 3 oddziały pierwszoklasistów. Czekamy do sierpnia i do tego czasu klasy nie będą dzielone, do czasu aż będzie pełna liczba dzieci. Jeżeli chodzi o oddziały przedszkolne to już chyba wszyscy wiemy, że mamy 4 grupy oddziałów przedszkolnych – tak jak było do tej pory. Wzrośnie prawdopodobnie liczba oddziałów w szkole. To nie jest spowodowane likwidacją Tuszyn, a tym, że mamy do wyboru do czerwca i po czerwcu – czy mają pójść do pierwszej klasy, czy nie mają. Może być wariant, że rodzic może puścić dziecko do pierwszej klasy, a we wrześniu może powiedzieć, że cofa do przedszkola. Ale gdzie cofnie, do którego oddziału, bo tam jest już po rekrutacji lista zamknięta.
Wójt dodał, że klasa nie może przekraczać 25 uczniów.

Radny Wiesław Szatkowski – lokalowo się nic nie zmieni, jeżeli chodzi o przedszkole. 

Dyrektor SP Świekatowo – okazuje się, że kolejny rok będziemy korzystać z sali  narad UG, ale będzie mała podmiana, bo szkoła jest w projekcie tablic interaktywnych i lada dzień projekt będzie realizowany. Dwie kolejne klasy będą miały tablice interaktywne i musimy zamienić się z oddziałem przedszkolnym. Przedszkole zejdzie do sali narad, ponieważ tablica będzie w sali nr 8. To są kosmetyczne rzeczy.
Wójt – z tego wniosek, że w następnym etapie budujemy przedszkole.

Radny Wiesław Szatkowski zapytywał, co się dzieje z pomieszczeniami po GOPSie.
Wójt – zagospodarowane zostaną przez urząd, gdyż jest ciasno. Będzie tam radca prawny, ODR, przewodniczący Rady Gminy, kontrolerzy. To są  małe pomieszczenia.

Radny Wiesław Szatkowski – szukamy cały czas pomieszczeń dla dzieci, dla najmłodszych.

…

Wójt – w USC dzisiaj funkcjonuje wójt – tak też nie powinno być.

Radny Wiesław Szatkowski – podał pomysł, że jeżeli to są bliźniacze pomieszczenia , np. do tych pomieszczeń, gdzie jest GOPS przenieść p. Gęsickiego i p. Tomasik. Tam zrobić pokój nauczycielski, a u góry odciąć korytarz i zrobić większą salę do przedszkola.

Wójt – pracownicy UG nie mogą przyjmować ludzi na korytarzu.
Dyrektor SP Hanna Jaremba stwierdziła, że wójt ma dobrą koncepcję, jeżeli chodzi o wybudowanie nowych sal, bo takie powiększanie czy wyburzanie nie jest rozwiązaniem, jeżeli jest tam miejsce i szansa abyśmy postawili coś nowego. Zobaczymy jak to będzie wyglądać w projekcie. 
Radny Wiesław Szatkowski stwierdził, że jak o tym mówił, to wszyscy mówili, że po co.

Dyrektor SP Hanna Jaremba – ta cała sytuacja wynika z pierwszych klas – to jest okres przejściowy teraz, a potem będą normalnie dwa oddziały.

Ogólna dyskusja.

Radny Wiesław Szatkowski – robienie ścian działowych na te dwa lata ma sens. W ciągu jak jest ta mała sala w przedszkolu są dwa okna i możnaby wydłużyć salę dla dzieci. Jest duża sala dla przedszkola, pokój nauczycielski –  tam, gdzie teraz jest p. Gęsicki i p. Tomasik – to nie jest UG tylko to jest SP w tym momencie. Radny mówi o tych sprawach, które są aktualne. Są dwa pokoje, które wystarczy ścianką oddzielić i jest teren szkoły w tym momencie.
Wójt – pan Kargier  na dzisiaj obsługuje ludzi w serwerowi, w pomieszczeniu bez okna. Czekamy na to aby odblokować pomieszczenia po GOPSie.

Radny Marian Schröder wracając do sprawozdania z Gminnej Biblioteki Publicznej podzielił się kilkoma uwagami. To, co te dwie panie robią od kilku lat – to radny myśli, że poprzednio przez 40 lat biblioteka tego nie robiła. Ofert jest tyle – naprawdę to już nie jest biblioteka to jest dom kultury. Narzekania, że nie ma dostępu. Ci, którzy biorą udział w festynach – to, co robi gmina, TRG to widzą ciągle te same twarze. Przychodzą wciąż ci sami. Ci, co narzekają w ankietach to nie przychodzą. Wystarczy Czas Świecia obejrzeć, co piątek – tam wszystko jest opisane. Dawniej przodująca biblioteką w powiecie była Biblioteka w Lnianie. Świekatowo teraz jej dorównuje, a może i przewyższa. Gdyby biblioteka była na parterze to ludzie częściej przychodziliby. Zawsze są jakieś wystawy – robią to emeryci, dzieci.
W Zalesiu Król. mamy sprzęt tyle, że to wszystko w stodole stoi, bo wesele, bo zabawa. Jeśli ktoś chce to przeniesie i zrobi. A tak przy okazji – pretensje do nas do radnych – radny zastanawiał się czy radni nie musieliby otrzymywać diet za udział w tych imprezach, bo nawet na imienne zaproszenia przychodzi 2, 3 radnych.
Radny Wiesław Szatkowski – może nie przychodzą, bo akurat coś organizują.

Przewodnicząca Rady Gminy uważa, że jest możliwość rozwijania kultury, bo mamy zaplecze. Dużo zależy od samej społeczności. W bibliotece co tydzień są spotkania rękodzielnictwa. Spotkania z poezją i autorami książek.
Radny Zbigniew Chaciński zapytywał kiedy będzie otwarcie ośrodka zdrowia i kiedy  będzie przecięcie wstęgi.
Wójt – jest odbiór częściowy ośrodka zdrowia, jak dostaniemy decyzję i służba zdrowia może się przenieść. Remont pomieszczeń dla GOPS rozpoczyna się. Może zrobić białą niedzielę aby ludzie mogli zobaczyć nowy obiekt.

Radna Jolanta Stec – czekamy na decyzję odbiorową.

Radny Wiesław Szatkowski wracając do kwestii pomieszczeń przedszkolnych zapytywał dlaczego nie możemy zrobić analizy pomieszczeń pod względem powierzchniowym, funkcjonalności, jaki nakład finansowy musiałby być aby powiększyć pomieszczenia dla dzieci. 
To, że pan Kargier ma małe pomieszczenie to radny rozumie. To nie musi być tak, jak radny powiedział w pierwszej wersji, że tam będzie pokój nauczycielski robiony. To jest kwestia kilku koncepcji i wyboru opcji optymalnej. Równie dobrze mogłoby być tak, że w linii prostej jest  ściana i powiększenie pomieszczenia dla dzieci.
A pokój nauczycielski, jeżeliby zmieścił się przestrzennie – postawić ściankę na korytarzu i tylko byłoby pomieszczenie z jednym oknem… - na wprost pokoju pedagoga.

Ogólna dyskusja.

Radny Wiesław Szatkowski – zagospodarowanie korytarza na pokój nauczycielski, a pokój nauczycielski – powiększenie sali dla dzieci – radny sądzi, że to jest sensowne.

Wójt – jeżeli chodzi o UG to wójt będzie bronił, gdyż czekamy aby GOPS odblokował pomieszczenia.
Radny Wiesław Szatkowski – powiększymy salkę dla dzieci i jest jedna duża sala z trzema oknami, a na korytarzu, gdzie jest jedno okno robimy pokój nauczycielski.

Ogólna dyskusja.

Dyrektor Gimnazjum Bogusław Bykowski – jak radni będą chodzić i oglądać teren to dyrektor zaprasza na salę gimnastyczną, gdzie są dwa pomieszczenia – tzw. prysznice, które od wybudowania praktycznie nie funkcjonowały – dyrektor nie pamięta… .
Ogólna dyskusja.

Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła Radzie Gminy pismo mieszkańców ulicy Leśnej w Świekatowie z dnia 21 czerwca 2014 r. monitujące w sprawie wyczyszczenie plaży i zaniedbanych pomostów oraz poruszające kwestię (ubiegłorocznych) cotygodniowych imprez do godzin porannych i nieodpowiedniego zachowania osób biorących w nich udział. Następnie radni zapoznali się z przekazanymi zdjęciami z plaży (pismo w załączeniu do protokołu).

     Na tym zakończono XXXIV Sesję Rady Gminy Świekatowo.

                                                            Przewodnicząca Rady Gminy

                                                                    Ewelina Ledzińska

Protokołowała

Hanna Tomaszewska 
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